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UJIAN PRA

TOPIK : TENAGA NUKLEAR - FIZIK KBSM TINGKATAN 4
NOMBOR PELAJAR : Masa : 55 minit

Bahagian A: Soalan Aneka Pilihan (soalan 1 - 20)
Untuk tiap-tiap soalan di bawah, hitamkan pilihan yang terbaik di kertas jawapan.

1. Dalam proses pembelahan nukleus, tindak balas nukleus berikut berlaku:
238U + IX___________, 239Pu + 2 (OY)

92 0 9% -1
Apakah yang diwakili oleh X dan ¥ ?
X Y
A. Neutron Sinar gama
B. Proton Sinar gama
C. Neutron Zarah beta
D. Zarah alfa Zarah beta

Z. Berapakah tenaga yan; diperolehi oleh satu {'isim sebesar 0,01 u.j.a.?
(1uja =166 X102 kg c=3.0X 10°ms")
A 149 X 10787
B. 498 X 1072 ]
C. 149 X 1077
D. 149 X 10"

3. Air merupakan bekalan sumber tenaga nuklear dalam tindak balas pelakuran
nukleus kerana
A. air dapat menyejukkan reaktor nuklear
B. air tidak mencemarkan alam sekitar
C. air mudah didapati
D. air boleh membekalkan atom deuterium

4, Pada permukaan matahari, tindak balas nuklear yang melibatkan atom deuterium
dan atom teritium seperti di bawah berlaku:
Antara berikut yang manakah tidak benar?

A. Proses ini dikenali sebagai pelakuran nukleus
B. Proses ini memerlukan suhu yang amat tinggi

C. Xialah®e
-1

D. Tenaga dibebaskan dalam proses ini
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5. Tindak balas nukleus dalam reaktor nuklear dipercepat dan dilambatkan dengan
menggunakan
A. perisai konkrit
B. teras grafit
C. teras uranium
D. rod boron

6. Manakah di antara isu berikut yang tidak menyokong penggunaan tenaga nuklear?
A. Penghasilan tenaga elektrik yang tidak mencemarkan alam sekitar
B. Penghasilan senjata nuklear untuk tujuan keselamatan negara
C. Penghasilan tenaga bagi mengatasi masalah kesusutan petroleum dan
gas asli
D. Penghasilan tenaga bagi mengatasi masalah kesusutan arang batu

;o Dalam eksperimen Cockroft-Walton untuk menghasilkan zarah-zarah alfa, atom
atom Litium dibedil dengan proton-proton. Antara berikut yang manakah
mewakili persamaan yang betul? s

A'Li+'H s ‘He + “He
3 1 2 2
B. Li +'H > ‘He + ‘He
3 2 2 3
c®Li+'H_____, *He+ °He
4 1 2 3
pLi+*H ___, 2*He+ ‘e
3 1 2 1

8. Antara pernyataan berikut, manakah yang tidak benar mengenai proses
pembelahan nukleus dan pelakuran nukleus?
A. Nukleus baru terhasil
B. Tenaga yang banyak dibebaskan ,
C. Mengalami penambahan jisim selepas proses berlaku
D. Mengalami kehilangan jisim selepas proses berlaku

9. Uranium ialah suatu unsur radioaktif yang boleh diwakili oleh el 2
92
Nombor 238 dan 92 masing-masing mewakili
A. nombor atom dan nombor jisim
B. bilangan proton dan bilangan elektron
C. bilangan neutron dan bilangan proton
D. nombor jisim dan bilangan proton

10.  Berapakah bilangan neutron dalam satu nukleus a U»
' 92
A 92
B. 146
C. 184
D. 238
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11,

12.

13.

14,

H +H ___ J*He + X + 374 MeV
1 1 2

Persamaan di atas mewakili proses pelakuran nukleus. X ialah
A. elektron
B. neutron
C. proton
D. zarah alfa

Sebuah reaktor nuklear dikelilingi oleh satu perisai konkrit yang tebal dindingnya
untuk

A. mengelakkan suhu yang sangat panas terkeluar ke kawasan
persekitaran

B. mengelakkan sinaran radioaktif terkeluar daripadanya.

C. mengelakkan hentaman neutron yang kuat daripada tindak balas

D.

berantai memecahkan reaktor nuklear

mengelakkan tenaga yang terhasil daripada tindak balas nuklear hilang
ke kawasan persekitaran

Jika 0.5 u.j.a. satu unsur bertukar sepenuhnya menjadi tenaga, berapakah tenaga
yang diperolehi?
(1uje =166X 107 kg, ¢=3.0X 10°ms™)

A 747 X 107

B. 144 X 1011 J

C. 747 X 10" J

D. 144 X 107%7

Ra-226 mereput dengan memancarkan zarah alfa mengikut persamaan

26Ra __, Rn + ‘He

88 86 2

Didapati jumlah jisim sebelum pereputan ialah 22602536 u,j.a. dan jumlah jisim
selepas pereputan ialah 226.02013 u.j.a. Berapakah jumlah tenaga yang
dibebaskan?

(1uja =1.66 X 107 kg, ¢=3.0X 10°ms™)

A 78 X 107
B. 50 X 10
C. 5.0 X 10"

J
J

3
D. 78 X 107
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16.

17.

235U +

92

1 95 j
n__, ®Mo + YLa +2'n+ %

0 42 57 0 -1

Persamaan di atas menunjukkan satu tindak balas pembelahan nukleus. Nilai-nilaj
x dan y masing-masing ialah

A
B.
C.
E.

7 dan 139
7 dan 140
14 dan 139
14 dan 140

Apakah yang di maksudkan dengan ‘jisim genting’?

A
B.
C.
D

Jisim uranium dalam bom atom

Jisim uranium minimum yang diperlukan untuk tidak balas berantai
berlaku

Jisim uranium yang mengandungi 235 neutron

235 g uranium

Pengurusan sumber tenaga nuklear yang berkesan dan cekap adalah seperti
berikut kecuali

A

B.
C.
D.

sumber tenaga nuklear digunakan tanpa sebarang pembaziran

sisa bahan nuklear hendaklah disimpan dalam bekas plumbum dan
ditanam di dalam tanah

sisa tenaga nuklear hendaklah dibuang di kawasan yang tiada
penduduk seperti di kawasan gurun

sisa tenaga nuklear hendaklah ditanam di kawasan yang bebas
daripada gempa bumi.

Soalan 18 hingga 20 merujuk kepada pernyataan berikut:

Dalam proses pembelahan nukleus, uranium-235 dibedil oeh satu neutron untuk |
menghasilkan nukleus La dan Br, Tindak balasnya boleh diwakili oeh persamaan berikut:

18,

235U r

92

1 148 85 -
n La + *Br +3x
0 57 35

Unsur X mewakili

A
B.
C.
D.

elektron
neutron

proton
zarah alfa

103



19, Jika jisim U-235 ialah 235.1 u.j.a., jisim La-148 ialah 148.0 u j.a,, jisim Br-85
ialah 84.9 uj.a., jisim neutron ialah 1.0 u.j.a. dan jisim X ialah 1.0u j.a.,
berapakah kehilangan jisim dalam proses pembelahan nukleus ini?

A. 02uja.
B, 1.2uja.
C. 22uj.a.
D. 3.2u,j.a.

20.  Berapakah jumlah tenaga yang dibebaskan oleh kehilangan jisim itu?
(luja =1.66X10% kg, c=3.0X 10°ms™)
A 299 X 1007 ]
B. 9.96 X 1072 ]
C. 299 X 100 ]

D. 996 X 10° J

Bahagian B: Soalan Aneka Pelengkap (soalan 21 — 30)
Untuk tiap-tiap soalan di bawah, hitamkan pilihan yang terbaik di kertas jawapan.

21, Manakah antara berikut tidak benar mengenai tindak balas berantgi?
I Berlaku dalam proses pelakuran nukleus
IT Berlaku dalam proses pembelahan nukleus
III Berlaku dalam reaktor nuklear
IV Bahan api yang biasa digunakan ialah deuterium

A. Idan I sahaja
B. IdanIV sahaja
C. I dan III sahaja
D. II dan IV sahaja

22.  Proses pembelahan nukleus pranium-235 ialah satu proses yang mana
I jumlah jisim akan bertambah selepas proses ini
II neutron digunakan untuk membedil uranium
III neutron yang lebih laju dibebaskan
IV tenaga dibebaskan akibat daripada penambahan jisim

A. II sahaja
B. I sahaja
C. II dan III sahaja
D. I danIV sahaja
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23. Dalam reaktor nuklear

I

lebih banyak neutron dihasilkan

II neutron digunakan untuk membedil nukleus uranium
II nukleus-nukleus yang lebih ringan daripada nukleus uranium

dihasilkan

IV tindak balas yang tidak terkawal akan menghasilkan bom hidrogen

A. I dan III sahaja
B. II dan IV sahaja
C. I, II dan III sahaja
D. LI, 0IdanIV

24, Neutron biasanya dipilih untuk membelah nuklida yang besar kerana

I

neutron tidak bercas

II neutron lebih senang dihasilkan
III neutron tidak dipesongkan oleh medan magnet dan medan elektrik
IV neutron mempunyai jisim yang besar

A. Isahaja

B. I dan III sahaja

C. II dan III sahaja

D. I, Il dan IV sahaja

25.  Unit Jisim Atom (u.j.a)

I

adalah jisim satu atom berbanding dengan jisim atom hidrogen

Il satuunit jisim atom adalah sama dengan /1 jisim satu atom

karbon-12

III satu unit jisim atom adalah sama dengan 1.66 X 1077 kg
IV ditakrifkan berdasarkan atom hidrpgen kerana atom hidrogen

terkandung dalam banyak sebatian

A. Idan II sahaja
B. II dan III sahaja
C. I dan III sahaja
D. IdanIV sahaja

26.  Antara berikut yang manakah berkenaan dengan pembelahan nukleus adalah

benar?
I

Dua nukleus lebih kecil berpadu uptuk membentuk nukleus lebih besar

I Tenaga yang besar diserapkan
III Tiada kehilangan jisim semasa pembelahan nukleus
IV Nukleus baru terhasil

A. IdanII sahaja
B. Idan Il sahaja
C. Il dan IV sahaja
D. 1V sahaja
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27.  Manakah antara berikut digunakan sebagai agen penyejuk dalam reaktor nuklear?
I Air

II Ammonia
I Freon
IV Karbon dioksida

A. I sahaja

B. Idan Il sahaja
C. II dan I sahaja
D. IdanIV sahaja

28.  Antara berikut manakah kenyataan yang benar mengenai pembelaban dan
pelakuran nukleus
I memerlukan neutron untuk membedil nukleus
I kehilangan jisim yang berlaku setara dengan pembebasgn tenaga,
E=mc
III menghasilkan nukleus—nukleus yang lebih kecil
IV memerlukan haba yang sangat tinggi

A. Isahaja
B. II sahaja
C. L II dan III sahaja
D. I, Il dan IV sahaja

29.  Pilih kenyataan yang benar mengenai proses pelakuran nukleus
I menghasilkan hasil buangan yang tidak radioaktif
II dikenali sebagai tindak balas termonuklear
kerana memerlukan suhu yang sangat tinggi
Il menghasilkan nukleus-nukleus yang lebih berat
IV nukleus-nukleus atom ringan memerlukan tenaga kinetik yang sangat
tinggi supaya penyatuan nukleus berlaku

A. Idan II sahaja

B. II dan III sahaja

C. I, I danIV sahaja
D. L II, IIT dan IV sahaja
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30.

Uranium-238 boleh mereput menjadi Thorium-234 dengan memancarkan zarah
alfa seperti yang ditunjukkan oleh persamaan dibawah:
238U > 234 Th + 4 He
92 90 2
Diberi jisim setiap atom adalah seperti berikut:

28 = 238.124%2uj.2

92

24Th = 234.11650 uj.a.
90

‘He = 4.00387 uj.a.

2
Manakah antara kesimpulan-kesimpulan yang berikut adalah benar?

(1uja =1.66X10" kg, c=3X 10 ms?)
I Kehilangan jisim ialah 4,55 X 10 = u.j.a.
I Tenaga terhasil adalah 6.79 X 107 J o

I Kehilangan jisim dalam unit kg iajah 7.55 X 107" kg
IV Jika 1 uj.a =932 MeV, maka kehilangan jisim = 554 MeV

A. I, II dan IIT sahaja
B. I dan III sahaja

C. Il dan IV sahaja
F. IV sahaja
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UJIAN POS

TOPIK : TENAGA NUKLEAR - FIZIK KBSM TINGKATAN 4
NOMBOR PELAJAR . Masa : 55 minit

Bahagian A: Soalan Aneka Pilihan (soalan 1 - 20)
Untuk tiap-tiap soalan di bawah, hitamkan pilihan yang terbaik di kertas jawapan.

1. Uranium ialah suatu unsur radioaktif yang boleh diwakili oleh B .
92
Nombor 238 dan 92 masing-masing mewakili
A. nombor atom dan nombor jisim
B. bilangan proton dan bilangan elektron
C. bilangan neutron dan bilangan proton
D. nombor jisim dan bilangan proton

2 Berapakah bilangan neutron dalam satu nukleus 38U 9
92
A 92
B. 146
C. 184
D. 238

3. U+ lp___, ®Mo + ’La +2'n+x"e
92 0 42 57 0 -1
Persamaan di atas menunjukkan satu tindak balas pembelahan nukleus, Nilai-nilai
x dan y masing-masing ialah
A. 7 dan 139
B. 7 dan 140
C. 14dan 139
D. 14 dan 140

4, Pada permukaan matahari, tindak balas nuklear yang melibatkan atom deuterium
dan atom teritium seperti di bawah berlaku.
jH + i H E— " He + X
2
Antara berikut yang manakah tidak benar?

A. Proses ini dikenali sebagai pelakuran nukleus
B. Proses ini memerlukan suhu yang amat tinggi

C. Xialah%e
-1

D. Tenaga dibebaskan dalam proses ini
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Dalam eksperimen Cockroft-Walton untuk menghasilkan zarah-zarah alfa, atom
atom Litium dibedil dengan proton-proton. Antara berikut yang manakah
mewakili persamaan yang betul?
Ny oLl 4 4
A. 3L1+1H | 2He+ 2He

B. ;Li+;H . ‘;He+ ‘;He
c®Li+'H_____, °*He+ °He
4 1 2 3
p.Li+*H___ 2%He+ e

3 1 2 1

Apakah yang di maksudkan dengan ‘jisim genting’?
A. Jisim uranium dalam bom atom
B. Jisim uranium minimum yang diperlukan untuk tidak balas berantai
berlaku
C. Jisim uranium yang mengandungi 235 neutron
D. 235 g uranium

Tindak balas nukleus dalam reaktor nuklear dipercepat dan dilambatkan dengan
menggunakan

A. perisai konkrit

B. teras grafit

C. teras uranium

D. rod boron

Dalam proses pembelahan nukleus, tindak balas nukleus berikut berlaku:
my e 1Y > Pu +2(°7)

92
Apakah yang diwakili oleh X' dan ¥ ?
X Y
A. Neutron Sinar gama
B. Proton Sinar gama
C. Neutron Zarah beta
D. Zarah alfa Zarah beta

H+2H ______,*He + X + 374 MeV

1 1 2
Persamaan di atas mewakili proses pelakuran nukleus. X ialah
A. elektron
B. neutron
C. proton
D. zarah alfa
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10.  Jika 0.5 u.j.a. satu unsur bertukar sepenuhnya menjadi tenaga, berapakah tenaga
yang diperolehi?
(Tuja =1.66 X 10? kg,c 3.0X 10°ms” )
A. 747 X 10"
B. 144 X 10
C. 747 X 100
D. 144 X 10

23
llJ
by
lOJ

R

11.  Berapakah tenaga yan gdtperolehl oleh satu {mm sebesar 0.01 uj.a.?
(l1uja=166X10""kg c= 3.0 X 10%ms )
A 149 X 1018 J
B. 498 X 10" J
C. 149 X 102 J
D. 149 X 107°7J

Soalan 12 hingga 14 merujuk kepada pernyataan berikut:

Dalam proses pembelahan nukleus, uranium-235 dibedil oeh satu neutron untuk
menghasilkan nukleus La dan Br. Tindak balasnya boleh diwakili oeh persamaan berikut:

235U + ln 148La + SSBr +3X
92 0 57 35

12.  Unsur X mewakili
A. elektron
B. neutron
C. proton
D. zarah alfa

13.  Jika jisim U-235 ialah 235.1 u.j.a., jisim La-148 ialah 148.0 u j.a,, jisim Br-85
ialah 84.9 u.j.a., jisim neutron ialah 1,0 uj.a. dan jisim X ialah 1.0 u j.a,,
berapakah kehilangan jisim dalam proses pembelahan nukleus ini?

A 02uja.
B. 1.2uja.
C. 22uja.
D. 3.2uja.

14.  Berapakah jumlah tenaga yang dlbebaskan oleh kehilangan jisim itu?
(1uj.a =1.66X102 lglg,c =3.0X 10°ms™)
A 299 X 10
B. 996 X 102 J
c. 299 X 1071 1
D. 996 X 107 J
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135.

16.

17.

18

Ra-226 mereput dengan memancarkan zarah alfa mengikut persamaan

226R 222 4
a Rn + “He
88 ’ 86 2

Didapati jumlah jisim sebelum pereputan ialah 226.02536 u.j.a. dan jumlah jisim
selepas pereputan ialah 226.02013 u.j.a. Berapakah jumlah tenaga yang
dibebaskan?

(1uja =1.66 X 107 kg, ¢ =3.0 X 10°ms™)

78 X 107
50 X 107
50 X 101
78 X 101

cowy»

J
J
J
J

Pengurusan sumber tenaga nuklear yang berkesan dan cekap adalah seperti
berikut kecuali
A. sumber tenaga nuklear digunakan tanpa sebarang pembaziran
B. sisa bahan nuklear hendaklah disimpan dalam bekas plumbum dan
ditanam di dalam tanah
C. sisa tenaga nuklear hendaklah dibuang di kawasan yang tiada
penduduk seperti di kawasan gurun
D. sisa tenaga nuklear hendaklah ditanam di kawasan yang bebas
daripada gempa bumi,

Air merupakan bekalan sumber tenaga nuklear dalam tindak balas pelakuran
nukleus kerana

air dapat menyejukkan reaktor nuklear

air tidak mencemarkan alam sekitar

air mudah didapati

air boleh membekalkan atom deutgrium

Towp

Antara pernyataan berikut, manakah yang tidak benar mengenai proses
pembelahan nukleus dan pelakuran nukleus?

A. Nukleus baru terhasil

B. Tenaga yang banyak dibebaskan

C. Mengalami penambahan jisim selepas proses berlaku

D. Mengalami kehilangan jisim selepas proses berlaku
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19.  Sebuah reaktor nuklear dikelilingi oleh satu perisai konkrit yang tebal dindingnya

untuk
A,

B.
C.
D.

mengelakkan suhu yang sangat panas terkeluar ke kawasan
persekitaran

mengelakkan sinaran radioaktif terkeluar daripadanya.

mengelakkan hentaman neutron yang kuat daripada tindak balas
berantai memecahkan reaktor nuklear

mengelakkan tenaga yang terhasil daripada tindak balas nuklear hilang
ke kawasan persekitaran

20.  Manakah di antara isu berikut yang tidak menyokong penggunaan tenaga nuklear?

A
B.
C.
D

Penghasilan tenaga elektrik yang tidak mencemarkan alam sekitar
Penghasilan senjata nuklear untuk tujuan keselamatan negara
Penghasilan tenaga bagi mengatasi masalah kesusutan petroleum dan
gas asli

Penghasilan tenaga bagi mengatasi masalah kesusutan arang batu

Bahagian B: Soalan Aneka Pelengkap (soalan 21 - 30)
Untuk tiap-tiap soalan di bawah, hitamkan pilihan yang terbaik di kertas jawapan.

21, Unit Jisim Atom (u.j.a)

I
I

I
IV

A
B.

adalah jisim satu atom berbanding dengan jisim atom hidrogen
satu unit jisim atom adalah sama dengan '/, jisim satu atom
karbon-12

satu unit jisim atom adalah sama dengan 1.66 X 1077 kg
ditakrifkan berdasarkan atom hidrogen kerana atom hidrogen
terkandung dalam banyak sebatian

I dan II sahaja
IT dan III sahaja

C. I dan III sahaja

D.

I dan IV sahaja

22.  Antara berikut yang manakah berkenaan dengan pembelahan nukleus adalah

benar?
I
II
I
v

A

Dua nukleus lebih kecil berpadu untuk membentuk nukleus lebih besar
Tenaga yang besar diserapkan

Tiada kehilangan jisim semasa pembelahan nukleus

Nukleus baru terhasil

I dan II sahaja

B. I dan III sahaja
C. I dan IV sahaja

D.

IV sahaja
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23,

24.

25.

Uranium-238 boleh mereput menjadi Thorium-234 dengan memancarkan zarah
alfa seperti yang ditunjukkan oleh persamaan dibawah:
B 5 ¥Th + *He
92 90 2
Diberi jisim setiap atom adalah seperti berikut:

B0 = 238.12492uja

92
2%Th = 234.11650 uj.a.
90
‘He
2
Manakah antara kesimpulan-kesimpulan yang berikut adalah benar?

(1uja =166 X102 kg, ¢c=3 X108 ms?)
I Kehilangan jisim ialah 4.55 X 10  u,j.a.
I Tenaga terhasil adalah 6.79 X 10 J
Il Kehilangan jisim dalam unit kg ialah 7.55 X 10°° kg
IV Jika 1 uj.a. = 932 MeV, maka kehilangan jisim = 554 MeV

il

4,00387 u,j.a.

A. I, I dan III sahaja
B. Idan III sahaja

C. Il dan IV sahaja
E. IV sahaja

Manakah antara berikut tidak benar mengenai tindak balas berantai?
I Berlaku dalam proses pelakuran nukleus
II Berlaku dalam proses pembelahan nukleus
II Berlaku dalam reaktor nuklear
IV Bahan api yang biasa digunakan ialah deuterium

A. Idan III sahaja
B. IdanIV sahaja
C. I dan III sahaja
D. II danIV sahaja

Dalam reaktor nuklear
I lebih banyak neutron dihasilkan
II neutron digunakan untuk membedil nukleus uranium
IIT nukleus-nukleus yang lebih ringan daripada nukleus uranium
dihasilkan
IV tindak balas yang tidak terkawal akan menghasilkan bom hidrogen

A. I dan III sahaja

B. II dan IV sahaja
C. I, II dan IIT sahaja
D. LI, I dan IV
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26.  Neutron biasanya dipilih untuk membelah nuklida yang besar kerana
I neutron tidak bercas
I neutron lebih senang dihasilkan
III neutron tidak dipesongkan oleh medan magnet dan medan elektrik
IV neutron mempunyai jisim yang besar

A. Isahaja

B. Idan III sahaja

C. I dan III sahaja
D. I, III dan IV sahaja

27.  Proses pembelahan nukleus uranium-235 ialah satu proses yang mana
I jumlah jisim akan bertambah selepas proses ini
II neutron digunakan untuk membedil uranium
III neutron yang lebih laju dibebaskan
IV tenaga dibebaskan akibat daripada penambahan jisim

A. II sahaja
B. III sahaja
C. 1 dan III sahaja
D. IdanIV sahaja

28.  Manakah antara berikut digunakan sebagai agen penyejuk dalam reaktor nuklear?
I Air
I Ammonia
III Freon
IV Karbon dioksida

A. Isahaja

B. Idan II sahaja
C. II dan III sahaja
D. IdanV sahaja

29.  Antara berikut manakah kenyataan yang benar mengenai pembelahan dan
pelakuran nukleus
I memerlukan neutron untuk membedil nukleus
II kehilangan jisim yang berlaku setara dengan pembebasan tenaga,
E=mc
III menghasilkan nukleus—nukleus yang lebih kecil
IV memerlukan haba yang sangat tinggi

A. Isahaja

B. II sahaja

C. L, II dan III sahaja
D. I, Il dan IV sahaja
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30.  Pilih kenyataan yang benar mengenai proses pelgkuran nukleus
I menghasilkan hasil buangan yang tidak radioaktif
I dikenali sebagai tindak balas termonuklear
kerana memerlukan suhu yang sangat tinggi
III menghasilkan nukleus-nukleus yang lebih berat
IV nukleus-nukleus atom ringan memerlukan tenaga kinetik yang sangat
tinggi supaya penyatuan nukleus berlaku

A. Idan II sahaja

B. II dan III sahaja

C. I, IdanIV sahaja
D. I II, IIT dan IV sahaja
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LAMPIRAN C

Borang Soal Selidik



BORANG SOAL SELIDIK

NOMBOR PELAJAR :

Kami ingin mengetahui pendapat anda setelah mengikuti Pembelajaran Berasaskan Web
(PBW) bagi topik Tenaga Nuklear. Sila jawab semua soalan dengan jujur. Maklumat

yang didapati adalah untuk tujuan penyelidikan sahaja. Terima kasih atas kerjasama anda.

BAHAGIAN A : MAKLUMAT LATAR BELAKANG
Sila lengkapkan atau tandakan (') pada kotak yang disediakan.

1. Anda berasal dari; Bandar
Luar bandar

2. Anda adalah seorang: Lelaki
Perempuan

3. Tahap pendidikan tertinggi bapa anda: Tidak pernah bersekolah

Pendidikan Sek. Rendah

Pendidikan Sek. Menengah

Tingkatan 6/maktab/politekni

Universiti
4, Pernahkah anda mengikuti sebarang Pembelajaran Berasaskan Web
(PBW) melalui Internet Pernah
Tidak pernah

5. Pernahkah anda menggunakan Internet untuk mencari bahan pembelajaran

dalam mata pelajaran Fizik? Pernah
Tidak pernah
6. Sila tuliskan markah yang anda dapati semasa Peperiksaan Semester I

dalam mata pelajaran Fizik.

7. Markah Ujian Pra (untuk diisikan oleh penyelidik)

8. Markah Ujian Pos (untuk diisikan ol_éli penyeﬁdik)
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BAHAGIAN B :
MINAT PELAJAR TERHADAP TOPIK TENAGA NUKLEAR DAN
PENGGUNAAN BAHAN PEMBELAJARAN BERASASKAN WEB (PBW)

Sila tandakan (v') pada ruang yang sesuai mengikut persetujuan anda terhadap
pernyataan yang diberikan berdasarkan skala berikut:

= sangat tidak setuju 3 = setuju
2 = tidak setuju 4 = sangat setuju
Tidak

A | MINAT TERHADAP TOPIK TENAGA NUKLEAR 1 2 13| 4 Pasti
1 | Sebelum mengikuti PBW ini, saya berminat dengan topik

Tenaga Nuklear
2 | Pembelajaran melalui PBW ini menambah minat saya

terhadap topik Tenaga Nuklear
3 | Saya inenjadi lebih perihatin terhadap isu Tenaga Nuklear

selepas mengikuti PBW ini
4 | Saya lebih yakin untuk menjawab soalan berkaitan dengan

Tenaga Nuklear selepas mengikuti PBW ini
5 | PBW membantu saya memahami konsep Tenaga Nuklear

dengan lebih jelas _
6 | Pembelajaran melalui PBW ini lebih mengelirukan saya

terhadap konsep Tenaga Nuklear
7 | Saya berminat untuk mengetahui dengan lebih lanjut

mengenai topik Tenaga Nuklear
8 | Saya akan menyertai lawatan ke Institut Teknologi Nukiear

Malaysia jika dianjurkan oleh pihak sekolah
9 | Saya menyokong pihak-pihak yang mengesyorkan

pengharaman senjata nuklear
10 | Penghasilan tenaga elektrik dari sumber Tenaga Nuklear patut

digalakkan
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= sangat tidak setuju 3 = setuju
2 =tidak setuju 4 = sangat setuju

melalui PBW turut diadakan bagi topik-topik lain dalam Fizik

B | MINAT TERHADAP PENGGUNAAN PBW 1;:;:‘

11 | PBW memberi banyak maklumat yang berguna mengenai
Tenaga Nuklear

12 | PBW memberi saya lebih banyak maklumat mengenai Tenaga
Nuklear daripada yang disediakan dalam buku teks/rujukan

13 | Pembelajaran topik Tenaga Nuklear melalui PBW adalah
lebih baik daripada pembelajaran biasa dalam kelas

14 | Pembelajaran dalam kelas sudah mencukupi untuk mengikuti
topik Tenaga Nuklear

15 | PBW menarik kerana saya boleh mengikuti pembelajaran

| berulangkali

16 | PBW menarik kerana pelajar boleh mendapatkan maklumat
mengenai dunia sebenar melalui /ink yang disediakan

17 | PBW menarik kerana gambarajah dan tulisarinya adalah
bewarna-warni

18 | PBW menarik kerana saya boleh belajar secara bersendirian
atau berbincang dengan rakan-rakan

19 | Aktiviti pembelajaran melalui PBW patut diadakan sebagai
aktiviti pengukuhan dalam mata pelajaran Fizik

20 | Saya akan lebih meminati Fizik jika aktiviti pembelajaran

118




BAHAGIAN C

PENDAPAT PELAJAR TERHADAP PENGGUNAAN PBW DALAM
PENDIDIKAN

Sila jawab semua soalan dalam bahagian ini depgan jujur. Bahagian ini akan

digunakan untuk tujuan rujukan kajian di masa hadapan.

1. Apakah perkara yang paling anda sukai mengenai PBW ini?

2. Apakah perkara yang paling anda tidak sukai mengenai PBW ini?

3 Berikan cadangan anda untuk memperbaiki PBW ini

4, Cadangkan satu atau dua topik dalam mata pelajaran Fizik yang anda rasakan
sesuai dipelajari melalui PBW
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LAMPIRAN D

Borang Senarai Semak Kajian Rintis



Sila jawab soalan di bawah dengan jujur bagi membolehkan penyelidik

memperbaiki instrumen kajian yang telah dihasilkan

TERIMA KASTH ATAS KERJASAMA ANDA

A. Persembahan dan isi kandungan Pembelajaran Berasaskan Web (PBW)

Ya Tidak

1. Bahasa yang digunakan mudah difahami

2. Arahan yang diberikan jelas

3. Masa untuk mengikuti pembelajaran mencukupi

4. Bahan grafik sesuai untuk memahami konsep yang diajar

5. Isi kandungan sesuai dan memenuhi jangkaan

6. Contoh-contoh sesuai

7. Soalan-soalan mencukupi

8. Maklumat yang diberikan terlalu banyak

9. Tapak PBW ini sesuai digunakan untuk pembelajaran bersendirian

10. Tapak PBW ini sesuai digunakan untuk pembelajaran berpasangan
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B. Ujian Pra/ Ujian Pos / Soal selidik

Ya Tidak

11. Bahasa yang digunakan mudah difahami

12. Arahan yang diberikan dalam soalan ujian jelas

13. Masa untuk menjawab soalan ujian mencukupi

14, Jumlah soalan ujian yang diberikan mencukupi

15. Arahan yang diberikan dalam soal selidik jelas

16. Masa untuk menjawab soal selidik mencukupi

C. Sila tuliskan sebarang komen mengenai instrumen kajian yang digunakan
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LAMPIRAN E

Surat Kebenaran Menjalankan Kajian dari
Bahagian Perancangan dan Penyelidikan Dasar,

Kementerian Pendidikan Malaysia



KEMENTERIAN PENDIDIKAN MALAYSIA '

BAHAGIAN PERANCANGAN DAN PENYELIDIKAN D
PARAS 2, 3 DAN 5, BLOK J ASAR PENDIDIKAN

PUSAT BANDAR DAMANSARA Telef -
50604 KUALA LUMPLR . FZkes o gg:ggggggg

MALAYSIA Laman Web : http://161.142.144.5

Ruj. Kami ; KP(BPPDP) 13/15 1d.49(962)
Tarikh : 27 Okt 2000
Cik Ashfahani Binti Zakaria,
No. 42, Jalan Dusun Kubung 27/83,
Taman Alam Megah,
40400 Shah Alam,
SELANGOR.

Puan,
Kebenaran Untuk Menjalankan Kajian Di Sekolah-Sekolah, Maktab-

Maktab Perguruan, Jabatan-Jabatan Pendidikan Dan Bahagian-
Bahagian Di Bawah Kementerian Pendidikan Malaysia

Adalah saya dengan hormatnya diarah memaklumkan bahawa permohonan
puan untuk menjalankan kajian bertajuk:

“Kegunaan Laman Pembelajaran Web Bagi
Meningkatkan Pencapaian Dan Minat Pelajar
Terhadap Topik Tenaga Nuklear”

telah diluluskan.

2. Kelulusan ini adalah berdasarkan apa Yyang terkandung di dalam
cadangan penyelidikan yang puan kemukakan ke Bahagian ini. Kebenaran
Bahagian/Pengarah Pendidikan N egeri _yang berkenaan. Sila
kemukakan ke Bahagian ini senaskhah laporan kajlan puan setelah ia selesai
kelak.

Sekian untuk makluman dan tindakan puan selanjutnya. Terima kasih.
“BERKHIDMAT UNTUK NEGARA”

Saya yang menurut perintah,

L e Iz,

(DR. AMIR BIN MOHD. SALLEH)

b.p. Pengarah,

Bahagian Perancangan dan Penyelidikan Dasar Pendidikan,
Kementerian Pendidikan Malaysia.
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s.k.

Pengarah Pendidikan,
Jabatan Pendidikan Negeri Selangor.

Ketua,

Jabatan Pedagogi & psikologi Pendidikan,
Fakulti Pendidikan,

Universiti Malaya.
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LAMPIRAN F

Surat Kebenaran dari Jabatan

Pendidikan Negeri Selangor



JABATAN PENDIDIKAN SELANGOR

Jalan Jambu Bol 4/3E,
Seksyen 4,

40604 Shah Alam, Telafon : 03 559 8843
Selangor. Fax 1 03 650 2133
Ru}. Tuan:
Ry, kami: B 1. (44)dIm.JPS. 41989/

Jld.e1

Tarikh: 8 November 2000
Clk Ashfahani bintl Zakaria,

No.42, Jalan Dusun Kubung 27/83,

Taman Alam Megah,

40408 Shah Alam,

Selangor Darul Ehsan

Puan,

KEBENARAN MENJALANKAN KAJ[AN KE SEKOLAH-SEKOLAH

Tajuk : '"Kegunaan Laman Pembela jaran Web Bagl Meningkatkan
Pencapalan Dan Minat Pelajar Terhadap Toplk Tenaga
Nuk iear"

Berdasarkan kepada surat : KP(BPPDP)13/15/J1d.49(862)
Bertarikh : 27 Oktober 2000

Surat puan bertarikh 1 November 2008 berhubung perkara di atas
adalah dirujuk dan sukaclta dimal lunkan bahawa Jabatan Ini tlada
halangan pihak puan menjalankan kajian tersebut dl Sekcidah
Menengah Agama Persekutuan Kajang mulal & November 2080 hingga

18 November 2000.

2. Walaubagaimanapun persetujuan dar i pada Pengetua gseholah
tersebut hendaklah diperolehi terlebih dahulu supaya beliau dapatl
berker jasama dan seterusnya memast|lkan bahawa kajlan yang

di jalankan hanya bertujuan sebagaimana yand puan nyatakan itu

sahaja tanpa mellbatkan sebarang gangguan terhadap -pel"jalanan
sekolah serta tiada unsur-unsui paksaan gsemasa hajian belhenaan
di jalankan. Adalah di ingathan halhawa Pengelua pberhak

mener ime/manolak progtam puah.

(Sila catatkan ru_jukar‘:\ Jabatan Ini apabila berhubung)
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3., Puan juga diminta supaya menghantar senaskah hasil kajian

puan ke Bahaglan (Unit Perhubungan Dan Pendaftaran) ini
sebaik sahaja selesai kajlan kelak.

Sekian, terima kasih,
“BERKH | OMAT UNTUK NEGARA"

Saya yang menurut perintah,

-

( AHMAD MURAD BIN M. THANI)
Penciong Pendaftar,
qﬁﬁkalathekolah Selangor.

»

s k. 1. Pegawal Pendidikan Daerah Hulu Langat.

2. Pengetua, ‘ .
Sekolah Menengall Agama Persekutuan Kajang.
3. hetua,

Jabalan Pedadoud g Paiholugi Pepdidikan,
Falul Ly Pendidikan,
Universitl Malaya.

d. Fall Timbul,

ANBMT / ira.
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